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Descrizione generata automaticamente]STORIA CLASSE 4

NOME: _________________		COGNOME: __________________
Obiettivi: Organizzare le conoscenze acquisite in semplici schemi, anche utilizzando la linea temporale; riconoscere e ricavare informazioni da fonti di tipo diverso.
[bookmark: _Hlk106975012]
Per ognuna delle seguenti affermazioni o domande, indica con una X il completamento o la risposta corretta.

· Un secolo corrisponde a
· 10 anni.
· 100 anni.
· 1000 anni.

· Un millennio corrisponde a
· 10 anni.
· 100 anni.
· 1000 anni.

· [image: ]Osserva la data sulla linea del tempo. 



Questa data (7000 a.C.) appartiene
· alla Preistoria.
· all’invenzione della scrittura.
· alla Storia.

· Quale affermazione sull’invenzione della scrittura NON è esatta?
· La scrittura segna la fine della Preistoria e l’inizio della Storia.
· La scrittura è stata inventata per raccontare storie.
· Attraverso i documenti scritti abbiamo conoscenze più precise.

· Le fonti che ci raccontano della Preistoria sono
· orali.
· scritte.
· materiali e iconografiche.

· Quale di questi studiosi non aiuta lo storico?
· L’antropologo.
· Lo psicologo.
· L’archeologo.


· La parola “cronologia” deriva dal greco antico e significa
· crònos = orologio + lògos = luogo
· crònos = temperatura + lògos = studio
· crònos = tempo + lògos = ragionamento

· Qual è l’esatto ordine cronologico di queste fonti?
· Pietra scheggiata • Pietra levigata • Ossa di dinosauro
· Pietra levigata • Ossa di dinosauro • Pietra scheggiata
· Ossa di dinosauro • Pietra scheggiata • Pietra levigata

· Un fossile ha
· milioni di anni.
· migliaia di anni.
· alcuni secoli.

· Quale affermazione NON è corretta?
· La Terra è più giovane del Sole.
· La Terra ha miliardi di anni.
· Il Sole gira intorno alla Terra.

· Qual è la successione cronologica esatta di questi avvenimenti?
· Big Bang • Nascita del Sole • Nascita della Terra
· Nascita del Sole • Nascita della Terra • Big Bang
· Nascita della Terra • Big Bang • Nascita del Sole

· Quale affermazione riferita al Sole è sbagliata?
· È una stella.
· È un pianeta.
· È una massa infuocata.

· La Terra in principio era
· una palla incandescente.
· una palla ghiacciata.
· una crosta di rocce.

· Quale causa ha favorito la comparsa della vita sulla Terra?
· La presenza di ferro nelle rocce.
· La presenza dell’ossigeno nell’aria.
· La presenza di ghiaccio nei poli.


· In quale ordine cronologico gli animali comparvero sulla Terra?
· Rettili • Anfibi • Pesci • Uccelli • Mammiferi
· Pesci • Uccelli • Anfibi • Rettili • Mammiferi
· Pesci • Anfibi • Rettili • Uccelli • Mammiferi

· Quale nome inseriresti nel cartellino vuoto?
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· Homo sapiens sapiens.
· Ramapiteco.
· Homo erectus.

· Quali erano per gli ominidi i vantaggi di camminare in posizione eretta?
· Potevano afferrare oggetti e cibo.
· Potevano scorgere i predatori tra le erbe alte della savana.
· Non avevano il mal di schiena.

· Una di queste cause NON ha determinato lo sviluppo dell’intelligenza negli esseri umani. Quale?
· L’alimentazione variata (vegetali e carne).
· Il pollice opponibile.
· La posizione eretta.

· Quale necessità favorì lo sviluppo del linguaggio?
· Comunicare agli altri uomini la presenza dei predatori.
· Mettersi d’accordo per la strategia di caccia.
· Raccontare delle storie ai bambini per addormentarli.

· Un uomo della Preistoria non poteva
· accendere il fuoco.
· cacciare un dinosauro.
· pescare con un arpione.

· Quale ipotesi sulla scoperta del fuoco NON ti convince?
· L’uomo afferrò un ramo incendiato da un fulmine.
· L’uomo prese un ramo e lo accese.
· L’uomo raccolse un ramo incendiato durante un’eruzione vulcanica.

· Che cosa NON mangiava un uomo delle caverne?
· Brodo di gallina.
· Carne di animali cacciati.
· Erbe e radici.

· Quale attività NON svolgeva un uomo nomade?
· Cacciare.
· Pescare.
· Zappare.

· Quale avvenimento segna il passaggio dal Paleolitico al Neolitico?
· L’uomo imparò a levigare la pietra.
· L’uomo imparò ad accendere il fuoco.
· L’uomo imparò a coltivare i campi e ad allevare gli animali.

· Gli esseri umani si differenziano fra loro anche in base al colore della pelle perché
· discendono da specie diverse di australopitechi.
· si sono adattati a diversi ambienti.
· hanno seguito un tipo di alimentazione diversa.

· Con la scoperta dell’agricoltura l’essere umano
· smise di cacciare.
· ebbe provviste di cibo a disposizione.
· abbandonò la vita sedentaria.

· Tra le conseguenze della scoperta dell’allevamento, quale NON è esatta?
· L’uomo ebbe carne a disposizione.
· L’uomo ebbe latte a disposizione.
· L’uomo non dovette più cacciare.

· Quali invenzioni NON sono state fatte dall’uomo nel Neolitico?
· L’aratro, la ruota e il telaio.
· La macina e la lavorazione della ceramica.
· La gomma e la bicicletta.

· I primi villaggi sorsero
· vicino al mare.
· vicino ai fiumi.
· in montagna.


· Il primo metallo a essere usato dall’uomo è stato
· il ferro.
· il bronzo.
· il rame.

· Le città erano governate
· dai contadini.
· dai mercanti.
· da un re-sacerdote.

· Il baratto è
· uno strumento agricolo.
· uno scambio di merci senza l’uso del denaro.
· una capanna.
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